

Wykonawcy

Dotyczy postępowania o udzielenie zamówienia publicznego na realizację zadania pn. „Odbiór i zagospodarowanie odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości zamieszkałych na terenie Gminy Borkowice”

Ogłoszenie o zamówieniu w BZP. 2021/BZP 00073424/01.

Na podstawie art. 284 ust.2 i 6 Ustawy Prawo Zamówień Publicznych (Dz.U z 2019 r poz. 2019 ze zm.) przekazujemy treść zapytań Wykonawców wraz z wyjaśnieniami.

Pytanie

1. W Specyfikacji Warunków Zamówienia pkt 3.2 Zamawiający podaje sumę odpadów przewidzianych do odbioru w ciągu roku w ilości 520,20Mg natomiast w punkcie łączna przewidziana suma odpadów wynosi 522,20Mg. Wnosimy o doprecyzowanie która z podanych liczb jest prawidłowa.

Odpowiedź

Prawidłowa liczba: 522,20Mg

Pytanie

2. W Specyfikacji Warunków Zamówienia pkt 3.2 Zamawiający wskazuje łączną sumę zużytego sprzętu elektrycznego i elektronicznego oraz baterii i akumulatorów. Wnosimy o wyszczególnienie ilości baterii i akumulatorów z uwagi na fakt, że stanowią osobną frakcję odpadów i powinny być gromadzone oddzielnie.

Odpowiedź:

w tym baterie i akumulatory – 0,75 Mg

Pytanie

W Specyfikacji Warunków Zamówienia pkt. 3.4 Zamawiający umieścił następujący zapis:

„Organizację i prowadzenie na terenie gminy lub w bliskim sąsiedztwie, nie dalej niż 5km od granicy gminy w terminie 14 dni od podpisania umowy, gminnego punktu selektywnego zbierania odpadów komunalnych, tzw. PSZOK-u. będącego w dyspozycji Wykonawcy.”

Oraz we wzorze umowy § 1 ustęp 7 Zamawiający zapisał:

„Wykonawca zorganizuje i poprowadzi na terenie gminy lub w bliskim sąsiedztwie, nie dalej niż 5 km od granicy gminy w terminie 14 dni od podpisania umowy, gminny punkt selektywnego zbierania odpadów komunalnych, tzw. PSZOK-u., będący w dyspozycji Wykonawcy. Wykonawca poinformuje o zasadach i rodzajach odpadów odbieranych w PSZOK-u, który czynny będzie minimum raz w tygodniu przez 8 godz. Transport odpadów do PSZOK-u zapewnią mieszkańcy. Informacja o lokalizacji oraz o godzinach otwarcia PSZOK Wykonawca zamieści na ulotce z harmonogramem odbioru odpadów.”

3. Prowadzenie PSZOK przez wykonawcę możliwe jest po uzyskaniu przez Wykonawcę zezwolenia na zbieranie odpadów zgodnie z art. 41 ust. 1 ustawy z dnia 14 grudnia 2012 r. o odpadach (t.j. Dz. U. z

2021 r. poz. 779 z późn. zm.) – dalej u.o., z uwagi na fakt, że nie znajduje tu zastosowania zwolnienie określone w art. 45 ust. 1 pkt 11) u.o., które z obowiązku uzyskania zezwolenia na zbieranie odpadów zwalnia punkt selektywnego zbierania odpadów komunalnych prowadzony samodzielnie przez gminę. Uzyskanie zezwolenia na zbieranie odpadów jest złożonym postępowaniem materialno – administracyjnym na które składa się m.in.: opracowanie operatu ppoż, uzgodnienie operatu ppoż z komendantem powiatowym państwowej straży pożarnej, opracowanie stosownego wniosku do starostwa powiatowego, przeprowadzenie kontroli miejsc magazynowania odpadów objętych wnioskiem przez komendanta powiatowego państwowej straży pożarnej oraz wojewódzkiego inspektora ochrony środowiska. Wykonanie powyższych czynności materialno – administracyjnych w ciągu 14 dni jest niemożliwe. W związku z powyższym wnosimy o:

- a. zmianę zapisu uwzględniającego, że w ciągu 3 miesięcy od momentu podpisania umowy Wykonawca przedstawi stosowne dokumenty potwierdzające jego starania o uzyskanie zezwolenia na zbieranie odpadów w PSZOK.
 - b. dodatnie zapisu, że do momentu uzyskania przez wykonawcę zezwolenia na zbieranie odpadów w PSZOK, PSZOK będzie nieczynny, bądź prowadzony samodzielnie przez gminę.
4. Wnosimy o podanie ilości i rodzajów odpadów z PSZOK w oparciu o dane historyczne.
 5. Zgodnie z obowiązującymi przepisami – art. 3 ust. 2 pkt 6, ustawy z dnia 13 września 1996 r. o utrzymaniu czystości i porządku w gminach (t.j. Dz. U. z 2021 r. poz. 779 z późn. zm.) gminy zapewniają czystość i porządek na swoim terenie i tworzą warunki niezbędne do ich utrzymania, a w szczególności tworzą punkty selektywnego zbierania odpadów komunalnych. Szczegółowy sposób świadczenia usług przez punkty selektywnego zbierania odpadów komunalnych określa rada gminy w drodze uchwały, stanowiącej akt prawa miejscowego (art. 6r ust. 3 ww. ustawy). Gmina decyduje więc o sposobie organizacji i zakresie działania PSZOK-u. Przeznaczenie terenu pod PSZOK musi być zgodne z aktualnym miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego. W związku z tym, że wykonawca nie dysponuje terenem położonym na terenie gminy Borkowice lub w bliskim sąsiedztwie (warunek konieczny do uzyskania zezwolenia o którym mowa w pytaniu 3) wnosimy o podanie lokalizacji w której Wykonawca może prowadzić PSZOK.
 6. W celu właściwego oszacowania kosztów wnosimy o podanie informacji w jakie dni oraz w jakich godzinach Zamawiający wymaga aby był otwarty PSZOK.
 7. Wnosimy o dodanie w formularzu ofertowym poszczególnych frakcji oraz szacowanych ilości dla odpadów zbieranych w Punkcie Selektywnej Zbiórki Odpadów Komunalnych.

Odpowiedź

-W Specyfikacji Warunków Zamówienia pkt. 3.4 otrzymuje brzmienie:

„Organizację i prowadzenie w bliskim sąsiedztwie gminy punktu selektywnego zbierania odpadów komunalnych zwanego dalej PSZOK-iem, nie dalej niż 5km od granicy gminy. W przypadku braku PSZOK-u w sąsiedztwie gminy, Wykonawca zobowiązuje się do odbioru dopadów z tymczasowego gminnego punktu selektywnego zbierania odpadów komunalnych zlokalizowanego na terenie gminy . Odbiór odpdów z tymczasowego Gminnego Pszoku odbywać się będzie raz w miesiącu zgodnie z ustaleniami zawartymi w umowie do czasu utworzenia na terenie gminy gminnego PSZOK-u, który obsługinawy będzie przez Wykonawcę po jego utworzeniu.”

- we wzorze umowy § 1 ustęp 7 otrzymuje brzmienie:

„Wykonawca zorganizuje i poprowadzi w bliskim sąsiedztwie punkt selektywnego zbierania odpadów komunalnych zwany dalej PSZOK-iem, będący w dyspozycji Wykonawcy. W przypadku braku PSZOK-u w sąsiedztwie gminy, Wykonawca zobowiązuje się do odbioru dopadów z tymczasowego gminnego punktu selektywnego zbierania odpadów komunalnych zlokalizowanego na terenie gminy raz w miesiącu do czasu

utworzenia na terenie gminy gminnego PSZOK-u, który obsługiwany będzie przez Wykonawcę po jego utworzeniu. Transport odpadów do PSZOK-u zapewnią mieszkańcy. Informacja o lokalizacji oraz o godzinach otwarcia PSZOK Zamawiający zamieści na ulotce z harmonogramem odbioru odpadów.”

-ilości i rodzaj odpadów z PSZOK została uwzględniona została w punkcie 3.2 SWZ. Który po zmianie otrzymuje brzmienie:

3.2 Przedmiotem zamówienia jest usługa odbioru wskazanych w opisie rodzajów odpadów komunalnych z wszystkich nieruchomości, na których zamieszkują mieszkańcy, na terenie Gminy Borkowice, transport zebranych odpadów komunalnych oraz ich zagospodarowanie zgodnie z ustawą o utrzymaniu czystości i porządku w gminach z dnia 13 września 1996r. (t.j. Dz.U. z 2020 r. poz. 1439).

Wg szacunkowej ilości 557,64Mg w tym dla poszczególnych frakcji w ciągu jednego roku:

1. Niesegregowane (zmieszane) odpady komunalne – 296 Mg
2. Segregowane odpady komunalne:
 - a. Papier i tektura – 7,82 Mg
 - b. Tworzywa sztuczne i metale – 92,37 Mg
 - c. Szkło – 69,92 Mg
 - d. Zużyty sprzęt elektryczny i elektroniczny w tym baterie i akumulatory – 12,75 Mg
 - e. Odpady wielkogabarytowe – 20,0 Mg
 - f. Odpady budowlano – remontowe – 3,5 Mg
 - g. Zużyte opony samochodów osobowych – 25,28 Mg
 - h. Zmieszane odpady opakowaniowe – 5,0 Mg;
 - i. Popiół i żużel – 10 Mg;
 - j. Odpady ulegające biodegradacji – 15 Mg

Pytanie

W SWZ Uwaga nr 1 Zamawiający zapisał:

„Wykonawca ma obowiązek dostarczyć – na własny koszt:

– worki na odpady komunalne, w systemie 1:1 czyli nie mniej niż 1 szt. pozostawioną za jedną sztukę odebraną,

- pojemniki na odpady komunalne (w zabudowie wielolokalowej),

przez cały okres trwania umowy w dniach odbioru worków lub pojemników napełnionych z tym, że po raz pierwszy ma to nastąpić przed pierwszym dniem obowiązywania umowy.”

8. Zgodnie z zapisami poprzedniej umowy to wykonawca obecnie realizujący (kończący) usługę ma w obowiązku przy ostatnim odbiorze odpadów wydać worki, w związku z powyższym wnioskujemy o wykreślenie zapisu. Dublowanie prac jest ekonomicznie niezrozumiałe i może mieć wpływ na odpowiednie skalkulowanie usługi.

Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody na wykreślenie tego postanowienia SWZ

Pytanie

W SWZ punkt 3.7.4.5. Zamawiający zapisał:

„Wykonawca na potwierdzenie wykonania usługi – w zakresie ilości odebranych odpadów zmieszanych [Mg] – udokumentuje Zamawiającemu przekazanie odpadów przedkładając Karty przekazania odpadów w formie kserokopii poświadczonej za zgodność z oryginałem, do 15 dnia miesiąca następującego po miesiącu, w którym były przekazane odpady komunalne,”

Oraz we wzorze umowy § 2 ust. 4.5 Zamawiający zapisał:

„Wykonawca na potwierdzenie wykonania usługi – w zakresie ilości odebranych odpadów zmieszanych [Mg] – udokumentuje Zamawiającemu przekazanie odpadów przedkładając Karty przekazania odpadów w formie kserokopii poświadczonej za zgodność z oryginałem, do 10 dnia miesiąca następującego po miesiącu, w którym były przekazane odpady komunalne,”

9. Zgodnie z art. 83 ust 1 pkt 15) oraz art. 83 ust. 2 i 2a u.o. wójt, burmistrz lub prezydent miasta posiadają dostęp do BDO dający możliwość weryfikacji zgodności ze stanem rzeczywistym prowadzonej przez posiadaczy odpadów ewidencji odpadów. Zgodnie z załącznikiem do Rozporządzenia Ministra Klimatu z dnia 11 grudnia 2019 r. w sprawie funkcjonowania Bazy danych o produktach i opakowaniach oraz o gospodarce odpadami (Dz. U. poz. 2414) wójt, burmistrz, prezydent miasta posiadają dostęp do informacji o których mowa w art. 79 ust. 2-5 ustawy tj. m. in. informacji o dokumentach ewidencji odpadów. Comiesięczne przekazywanie wydruków sporządzonych elektronicznie kart przekazania odpadów jest sprzeczne z założeniami BDO, która narzuca elektroniczny przepływ dokumentów w gospodarce odpadami. Nie bez znaczenia jest również fakt, że czynność ta sprzeczna jest także z szeroko pojętą ochroną środowiska generując zbędne zużycie papieru w ilości kilkuset arkuszy miesięcznie. W związku z powyższym wnosimy o modyfikację powyższych zapisów.

Odpowiedź : Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę tego postanowienia swz.

Pytanie

W SWZ punkt 3.7.4.6.3. Zamawiający zapisał:

„Dokumenty potwierdzające odrębnie odzysk i odrębnie recykling (DPO/DPR) uzyskane przez Wykonawcę na rzecz Gminy Borkowice,”

Oraz we wzorze umowy § 2 ustęp 4.6. ppkt.4 Zamawiający zapisał:

„Dokumenty potwierdzające odrębnie odzysk i odrębnie recykling (DPO/DPR) uzyskane przez Wykonawcę na rzecz Gminy Borkowice,”

10. Istotą funkcjonowania dokumentów potwierdzających odzysk (DPO) i dokumentów potwierdzających recykling (DPR) jest zgodnie z zapisami ustawy z dnia 13 czerwca 2013 r. o gospodarce opakowaniami i odpadami opakowaniowymi (t.j. Dz. U. z 2019 r. poz. 542 z późn. zm.) - dalej u.g.o.o.o., jest potwierdzenie masy odpadów opakowaniowych poddanych procesom odpowiednio odzysku i recyklingu. Obieg dokumentów DPO i DPR nie ma na celu potwierdzania ilości odbieranych odpadów komunalnych z terenu gminy. Masa odpadów opakowaniowych poddanych procesom odzysku i recyklingu zazwyczaj nie jest równa masie odpadów odebranych.

Zgodnie z art. 3b ust. 1 pkt 1 ustawy z dnia 13 września 1996 r. o utrzymaniu czystości i porządku w gminach- dalej u.u.c.p.g., gminy zostały zobowiązane do osiągnięcia określonych na dany rok poziomów recyklingu i przygotowania do ponownego użycia następujących frakcji: papieru, metali, tworzyw sztucznych i szkła. W u.u.c.p.g. nie określono przy tym dokumentów, które są stosowane w ramach potwierdzania uzyskanych poziomów, o których mowa powyżej.

Należy podkreślić, że dokumenty DPR i DPO mogą stanowić potwierdzenie wykonania obowiązku w zakresie uzyskania odpowiedniego poziomu odzysku i recyklingu wyłącznie w przypadku podmiotów objętych przepisami u.g.o.o.o. i odnoszą się do przetworzenia tylko odpadów opakowaniowych. Dokumenty te natomiast nie stanowią podstawy do rozliczenia obowiązku gminy określonego w art. 3b ust. 1 pkt 1 u.u.c.p.g.

W związku z powyższym wnioskujemy o wykreślenie powyższego zapisu jako niecelowego.

Odpowiedź: W SWZ punkt 3.7.4.6.3. , oraz we wzorze umowy § 2 ustęp 4.6. ppkt.4 -zostaje anulowany.

Pytanie

W SWZ punkt 3.7.5. podpunkt 6 Zamawiający zapisał:

„ 6. Przygotowanie harmonogramu zbiórki odpadów na cały okres trwania umowy ze wskazaniem, do której godziny powinny być wystawiane odpady, oraz z podaniem numeru telefonu pod który mieszkańcy będą mogli bezpośrednio zgłaszać zapotrzebowanie dotyczące odbioru odpadów bądź składać reklamacje w zakresie ich odbioru, oraz zasady funkcjonowania punktu selektywnej zbiórki odpadów komunalnych.

11. Wnosimy o zmianę powyższego zapisu w zakresie podawania danych telefonicznych Wykonawcy gdyż z punktu widzenia przetargu mieszkaniac Gminy nie jest stroną w sprawie.

Odpowiedź: Punkt 3.7.5 podpunkt 6 SWZ otrzymuje brzmienie” „ 6. Przygotowanie harmonogramu zbiórki odpadów na cały okres trwania umowy ze wskazaniem, do której godziny powinny być wystawiane odpady.”

Pytanie:

W SWZ punkt 3.7.5. podpunkt 9 i 10 Zamawiający zapisał:

„ 9. Wykonawca jest zobowiązany do zagospodarowania zebranych odpadów w sposób, który zapewni osiągnięcie w trakcie realizacji Przedmiotu umowy, poziomów recyklingu, przygotowania do ponownego użycia i odzysku innymi metodami, o których mowa w Rozporządzeniu Ministra Środowiska z dnia 14 grudnia 2016 r. w sprawie poziomów recyklingu, przygotowania do ponownego użycia i odzysku innymi metodami niektórych frakcji odpadów komunalnych (Dz.U. z 2016 r. poz. 2167), następujących frakcji odpadów: papier, metale, tworzywa sztuczne, szkło, inne niż niebezpieczne odpady budowlane i rozbiórkowe.

10. Wykonawca ma obowiązek zagospodarować odebrane odpady komunalne w sposób zapewniający osiągnięcie określonych poziomów recyklingu, przygotowania do ponownego użycia i odzysku innymi metodami oraz ograniczenie masy odpadów komunalnych ulegających biodegradacji przekazywanych do składowania, zgodnie z zapisami ustawy z dnia 13 września 1996 roku o utrzymaniu czystości i porządku w gminach (t.j. Dz.U. z 2020 r. poz. 1439) i rozporządzeniami wykonawczymi do tej ustawy, wykonawca ponosi całkowitą odpowiedzialność za prawidłowe gospodarowanie odebranymi odpadami zgodnie z przepisami obowiązującymi w tym zakresie.”

Oraz we wzorze umowy § 2 ustęp 5 ppkt 9 i 10 Zamawiający zapisał:

„9. Wykonawca jest zobowiązany do zagospodarowania zebranych odpadów w sposób, który zapewni osiągnięcie w trakcie realizacji Przedmiotu umowy, poziomów recyklingu, przygotowania do ponownego użycia i odzysku innymi metodami, o których mowa w Rozporządzeniu Ministra Środowiska z dnia 14 grudnia 2016 r. w sprawie poziomów recyklingu, przygotowania do ponownego użycia i odzysku innymi metodami niektórych frakcji odpadów komunalnych (Dz.U. z 2016 r. poz. 2167), następujących frakcji odpadów: papier, metale, tworzywa sztuczne, szkło, inne niż niebezpieczne odpady budowlane i rozbiórkowe.

10. Wykonawca ma obowiązek zagospodarować odebrane odpady komunalne w sposób zapewniający osiągnięcie określonych poziomów recyklingu, przygotowania do ponownego użycia i odzysku innymi metodami oraz ograniczenie masy odpadów komunalnych ulegających biodegradacji przekazywanych do składowania, zgodnie z zapisami ustawy z dnia 13 września 1996 roku o utrzymaniu czystości i porządku w gminach (t.j. Dz.U. z 2020 r. poz. 1439) i rozporządzeniami wykonawczymi do tej ustawy, wykonawca ponosi

całkowitą odpowiedzialność za prawidłowe gospodarowanie odebranymi odpadami zgodnie z przepisami obowiązującymi w tym zakresie.”

A także we wzorze umowy § 6 ustęp 4 Zamawiający zapisał:

„W przypadku niedopełnienia obowiązku, o którym mowa w § 2 pkt 12 i pkt 13 umowy, Wykonawca podlega karze pieniężnej w następujący sposób:

- a. Jeśli do osiągnięcia wymaganego poziomu recyklingu zabraknie do 5% to kara wynosi – 5 000,00 zł;
- b. Jeśli do osiągnięcia wymaganego poziomu recyklingu zabraknie od 6% do 10% to kara wynosi – 7 500,00 zł;
- c. Jeśli do osiągnięcia wymaganego poziomu recyklingu zabraknie od 11% do 20% to kara wynosi – 10 000,00 zł;
- d. Jeśli do osiągnięcia wymaganego poziomu recyklingu zabraknie od 21% do 30% to kara wynosi – 12 500,00 zł;
- e. Jeśli do osiągnięcia wymaganego poziomu recyklingu zabraknie powyżej 30% to kara wynosi – 15 000,00 zł;”

12. Wnosimy o wyjaśnienie czy Zamawiający przerzuca na Wykonawcę obowiązek osiągnięcia poziomów recyklingu i przygotowania do ponownego użycia i odzysku innymi metodami niektórych frakcji odpadów komunalnych oraz dopuszczalnego poziomu masy odpadów komunalnych ulegających biodegradacji?

Tego rodzaju zapisy, i przetrzucenie obowiązku jest niedopuszczalne w świetle obowiązujących przepisów, gdyż odpowiednie przepisy prawa jednoznacznie wskazują na to, że obowiązek ten obciąża, z mocy prawa, gminy. Z istoty tzw. prawa publicznego wynika bowiem, że obowiązki podmiotu publicznego, a takim jest jednostka samorządu terytorialnego, nie mogą być w drodze czynności prawnej przenoszone na inny podmiot, w tym podmiot prywatny. Tego rodzaju delegacja jest możliwa tylko i wyłącznie na podstawie wyraźnego postanowienia ustawy, a takiego zapisu w przepisach ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w gminach brak. W konsekwencji powyższego zaskarżone zapisy są z mocy prawa nieważne i Zamawiający powinien je wykreślić z OPZ, względnie odpowiednio zmienić, gdyż ich konstrukcja powoduje, że to na Wykonawcę w sposób nieuzasadniony ekonomicznie przetrzuczone zostaje ryzyko, na wystąpienie którego Wykonawca nie ma wpływu. To bowiem po stronie gminy leży obowiązek zapewnienia warunków niezbędnych do osiągnięcia odpowiedniego poziomu odzysku odpadów, w ramach którego może zapewnić budowę, utrzymanie i eksploatację regionalnych instalacji do przetwarzania odpadów komunalnych. Gmina określa także zasady eksploatacji tych instalacji.

Wobec powyższego, Wykonawca nie może ponosić odpowiedzialności kontraktowej za nieosiągnięcie poziomów recyklingu i przygotowania do ponownego użycia i odzysku innymi metodami niektórych frakcji odpadów komunalnych (Dz. U. z 2016 r., poz. 2167) odpadów budowlanych i rozbiórkowych oraz dopuszczalnego poziomu masy odpadów komunalnych ulegających biodegradacji.

Odpowiedź: SWZ- punkt 3.7.5. podpunkt 9 i 10, we wzorze umowy- § 2 ustęp 5 ppkt 9 i 10, oraz § 6 ustęp 4 zostały anulowane.

Pytanie

W SWZ punkt 3.7.6.1. Zamawiający zapisał:

„Wykonawca zobowiązany jest do monitorowania ciężącego na właścicielu nieruchomości, obowiązku segregowania odpadów komunalnych. W przypadku stwierdzenia, że właściciel nieruchomości nie wywiązuje

się z obowiązku segregacji odpadów, Wykonawca odbiera odpady jako zmieszane odpady komunalne, następnie sporządza notatkę i dokumentację fotograficzną.”

13. Wnosimy o zmianę zapisu na:

„Wykonawca zobowiązany jest do monitorowania ciężącego na właścicielu nieruchomości, obowiązku segregowania odpadów komunalnych. W przypadku stwierdzenia, że właściciel nieruchomości nie wywiązuje się z obowiązku segregacji odpadów, Wykonawca odbiera odpady jako zmieszane odpady komunalne w najbliższym terminie przypadającym zgodnie z harmonogramem dla odbioru tej frakcji, następnie sporządza notatkę i dokumentację fotograficzną.”

Odpowiedź: Zamawiający wyraża zgodę na powyższą zmianę.

SWZ punkt 3.7.6.1 otrzymuje brzmienie: *„Wykonawca zobowiązany jest do monitorowania ciężącego na właścicielu nieruchomości, obowiązku segregowania odpadów komunalnych. W przypadku stwierdzenia, że właściciel nieruchomości nie wywiązuje się z obowiązku segregacji odpadów, Wykonawca odbiera odpady jako zmieszane odpady komunalne w najbliższym terminie przypadającym zgodnie z harmonogramem dla odbioru tej frakcji, następnie sporządza notatkę i dokumentację fotograficzną.”*

Pytanie

W SWZ punkt 10.2.1 ppkt. b Zamawiający zapisał:

„Numer rejestrowy wydany przez Głównego Inspektora Ochrony Środowiska na zbierane zużytego sprzętu elektrycznego i elektronicznego zgodnie z ustawą z dnia 11 września 2015 o zużytym sprzęcie elektronicznym i elektronicznym (t.j. Dz.U. z 2020r poz. 1893),”

Oraz w SWZ punkt 13.1.4.ppkt. b Zamawiający zapisał:

„Numer rejestrowy wydany przez Głównego Inspektora Ochrony Środowiska na zbierane zużytego sprzętu elektrycznego i elektronicznego zgodnie z ustawą z dnia 11 września 2015 o zużytym sprzęcie elektronicznym i elektronicznym (t.j. Dz.U. z 2020r poz. 1893),”

14. Od dnia 24 stycznia 2018 r., zgodnie z art. 238 ust. 1 w związku z art. 235 ust 2 ustawy z dnia 14 grudnia 2012 r. o odpadach (tj. Dz. U. 2018 poz. 21 z późn. zm.), Główny Inspektor Ochrony Środowiska zakończył prowadzenie rejestru przedsiębiorców i organizacji odzysku sprzętu elektrycznego i elektronicznego. W związku z powyższym złożenia oświadczenia potwierdzającego posiadanie wpisu w obecnym stanie prawnym jest niemożliwe.

Odpowiedź: W SWZ punkt 10.2.1 ppkt. b, oraz punkt 13.1.4.ppkt. b- zostaje anulowany.

Pytanie

W SWZ punkt 10.2.1. ppkt.c. Zamawiający zapisał:

„Posiada zezwolenie na prowadzenie działalności w zakresie transportu odpadów, wydane na podstawie art. 41 ustawy z 14 grudnia 2012 r. o odpadach (t.j. Dz.U. z 2020 r. poz. 797) w związku z art. 233 tejże ustawy;”

Oraz w SWZ punkt 13.1.4. ppkt. c. Zamawiający zapisał:

„Posiada zezwolenie na prowadzenie działalności w zakresie transportu odpadów, wydane na podstawie art. 41 ustawy z 14 grudnia 2012 r. o odpadach (t.j. Dz.U. z 2020 r. p oz. 797) w związku z art. 233 tejże ustawy”

15. Zgodnie z art. 233 Ustawy z dnia 14 grudnia 2012 r. o odpadach (t.j. Dz. U. z 2020 r. poz. 797 z późn. zm.):

1. Zezwolenia na transport odpadów wydane na podstawie przepisów dotychczasowych zachowują ważność na czas na jaki zostały wydane, nie dłużej jednak niż do czasu upływu terminu do złożenia wniosku o wpis do rejestru, o którym mowa w art. 49 ust. 1, lub z dniem uzyskania wpisu do tego rejestru, w przypadku gdy wpis nastąpił w terminie wcześniejszym.

2. Do czasu utworzenia rejestru, o którym mowa w art. 49 ust. 1, transportujący odpady są obowiązani do uzyskania zezwolenia na transport odpadów lub wpisu do rejestru, o którym mowa w art. 33 ust. 5 ustawy, o której mowa w art. 252, na podstawie przepisów dotychczasowych.

3. Do wydawania zezwoleń na transport odpadów do czasu utworzenia rejestru, o którym mowa w art. 49 ust. 1, stosuje się przepisy ustawy, o której mowa w art. 252. Rejestr, o którym mowa w art. 49 ust. 1 Ustawy o odpadach został utworzony 24 stycznia 2018r. tj. zezwolenia na transport wygasły w dniu 24 lipca 2018 r., od tego terminu brak jest również podstawy prawnej do wydania przedmiotowego zezwolenie. Tym samym od 24 lipca 2018 r. uprawnieniem umożliwiającym transport odpadów jest odpowiedni wpis w rejestrze, o którym mowa w art. 49 ust. 1 Ustawy o odpadach, co wynika z art. 50 ust. 1 pkt 5) lit. b) Ustawy o odpadach. Rejestr, o którym mowa w art. 49 ust. 1 Ustawy o odpadach w przedmiotowym zakresie jest publicznie dostępny. Z uwagi na powyższe marszałek województwa prowadzący rejestr, o którym mowa w art. 49 ust. 1 Ustawy o odpadach nie wydaje zaświadczeń poświadczających wpis. W związku z powyższym wnioskujemy sprecyzowanie przedmiotowego zapisu SIWZ poprzez wskazanie sposobu udowodnienia uprawnienia do transportu odpadów w świetle aktualnie obowiązujących przepisów.

Odpowiedź: SWZ- punkt 10.2.1. ppkt.c. oraz punkt 13.1.4. ppkt. c. zostają anulowane.

Pytanie

16. W Załączniku nr 1 do SWZ Zamawiający podaje ilości gospodarstw w zabudowie wielorodzinnej. Wnioskujemy o podanie informacji ile w ich obrębie znajduje się wiat świetnikowych lub miejsc gromadzenia odpadów.

Odpowiedź: W obrębie zabudowy wielorodzinnej nie występują wiaty śmietnikowe i miejsca gromadzenia odpadów

Pytanie

17. W Załączniku nr 1 do SWZ Zamawiający wskazuje liczbę mieszkańców w ilości 3397 osób, natomiast w punkcie 5 po rozbiciu na liczbę mieszkańców w poszczególnych miejscowościach suma ta daje łącznie 3412 osób. Wnosimy o doprecyzowanie która liczba osób jest poprawna.

Odpowiedź ; Poprawna jest liczba 3412

Pytanie

18. Wnioskujemy, aby Zamawiający wprowadził do wzoru umowy klauzulę waloryzującą (poprzez dodanie nowego paragrafu, tudzież odpowiednio kolejnych punktów w § 9 ust. 2 w brzmieniu:

„Zamawiający przewiduje zmianę wynagrodzenia Wykonawcy także w następujących przypadku.

1) wzrostu kosztów świadczenia usługi związanych z koniecznością przekierowania odpadów komunalnych do innej instalacji z przyczyn nie leżących po stronie Wykonawcy odbierającego odpady m.in. w przypadku awarii instalacji komunalnej bądź braku mocy przerobowej. Wynagrodzenie Wykonawcy wzrośnie wówczas odpowiednio o wzrost kosztów związanych z koniecznością przekierowania odpadów do innej instalacji m.in. o różnicę pomiędzy ceną stosowaną przez dotychczasową instalację komunalną, a cenami stosownymi przez instalację, do której przekierowano odpady oraz o ewentualne inne koszty, w tym m.in. koszty transportu związane z różnicą w odległościach lokalizacji danej instalacji. Zmiana umowy w tym zakresie

będzie obowiązywała od dnia wystąpienia okoliczności powodujących wzrost kosztów z tego tytułu.”

Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody na powyższej klauzuli

Pytanie

19. W związku z obecnie panującą sytuacją w naszym kraju wnosimy o dodanie do projektu umowy paragrafu dotyczącego odpowiedzialności obydwóch stron niniejszego postępowania:

„§ ...

Odpowiedzialność

1. **Strony oświadczają, iż w związku z panującą pandemią wirusa SARS-cov-2 wywołującego chorobę COVID-19, mają świadomość, że:**
 - a) *stan epidemii może mieć wpływ na realizację niniejszej umowy, w szczególności może spowodować opóźnienia, przerwy w odbiorze odpadów, a w ostateczności rozwiązanie umowy,*
 - b) *stan pandemii jest okolicznością niezależną od żadnej ze stron, a niemożność wywiązania się z obowiązków umownych wywołana następstwami pandemii takimi jak: absencja pracowników spowodowana kwarantanną, chorobą, sprawowaniem opieki nad dziećmi lub ograniczeniami nałożonymi przez uprawnione władze, jest czynnikiem za który Strony nie ponoszą winy.*
2. **Strony niniejszym wyłączają odpowiedzialność kontraktową wywołaną następstwami epidemii SARS-cov-2, w szczególności mogącą wynikać z opóźnień, braku odbioru odpadów lub rozwiązania niniejszej umowy.**
3. **W każdym wypadku strona powołująca się na niewykonanie lub nienależyte wykonanie ciężących na niej obowiązków umownych z powodu pandemii wirusa SARS-cov-2 wywołującego chorobę COVID-19 zobowiązana jest wskazać drugiej Stronie podstawę faktyczną swoich twierdzeń.”**

Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody .

Na podstawie art. 286 Ustawy Prawo Zamówień Publicznych (Dz.U z 2019 r poz. 2019 ze zm.)w związku ze zmianami swz w załączeniu zamieszczamy aktualny **wzór oferty – zał nr 2 swz.**

Powyższe wyjaśnienia oraz zmiany stanowią uzupełnienie Specyfikacji Warunków Zamówienia i są wiążące dla stron postępowania. Należy je uwzględnić do przygotowania oferty.

Publikacja:

- borkowice.bip.gmina.pl

WÓJT
Dhia
mgr Robert Fidos

Załącznik nr 2 do SWZ

ZP.1/2021

.....
/nazwa wykonawcy(ów)/
.....

.....
/dokładny adres/
.....

.....
/adres do korespondencji – jeżeli inny niż powyżej/
.....

Telefon:

Fax:

E – mail :

REGON:

NIP:

O F E R T A
Gmina Borkowice
Ul. ks. Jana Wiśniewskiego 42
26-422 Borkowice

Odpowiadając na ogłoszenie o udzielenie zamówienia publicznego prowadzonego w trybie podstawowym bez negocjacji na podstawie art.275 ust.1 ustawy z dnia 11 września 2019 prawo zamówień publicznych (tj. Dz.U z 2019r poz.2019 ze zm.) przedkładamy niniejszą ofertę:

1. Oferujemy całościowe wykonanie przedmiotu zamówienia o nazwie:

Odbiór i zagospodarowanie odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości zamieszkałych na terenie Gminy Borkowice

zgodnie z niniejszą Specyfikacją Warunków Zamówienia (SWZ),

cena ofertowa przedmiotu zamówienia wynosi :

Rodzaj odpadów	Szacunkowa ilość odpadów w ciągu 2 lat	Cena za 1 Mg brutto odebranych i zagospodarowanych odpadów	Cena brutto ogółem
1	2	3	4 (2x3)
Niesegregowane (zmieszane) odpady komunalne (20 03 01)	592		
Segregowane odpady komunalne:	X	X	X
- papier i tektura (15 01 01, 20 01 01)	15,64		

- tworzywa sztuczne i metale (15 01 02, 20 01 39, 15 01 04, 20 01 40)	184,74		
Zmieszane odpady opakowaniowe (15 01 06)	10		
- szkło (15 01 07, 20 01 02)	139,84		
Zużyty sprzęt elektroniczny i elektryczny w tym baterie i akumulatory (20 01 23*, 20 01 34, 20 01 35*, 20 01 36)	25,50		
Odpady wielkogabarytowe (20 03 07)	40,00		
Odpady budowlano – remontowe (17 01 01, 17 01 07, 17 09 04)	7,0		
Zużyte opony od samochodów osobowych (16 01 03)	50,56		
Odpady ulegające biodegradacji (20 02 01 i 20 01 08)	30,0		
Popiół, żużel (10 01 01)	20,0		
Łącznie za:	1115,28		

2.Oświadczamy, że termin płatności wynosi 14 dni* /21 dni*/ 30 dni* od daty otrzymania faktury przez Zamawiającego.

(Oferta wykonawcy, który zaoferuje termin płatności za przedmiot zamówienia, poniżej 14 dni zostanie odrzucona. Oferta, w której nie będzie żadnej informacji dotyczącej terminu płatności za przedmiot zamówienia, traktowana będzie jak oferta, w której Wykonawca nie wskazał terminu płatności na min. 14 dni).

3. Oświadczam, że cena określona w pkt. 2 zawiera wszystkie koszty związane z wykonaniem przedmiotu zamówienia.

4.Oświadczamy, że w cenie oferty zostały uwzględnione wszystkie koszty wykonania zamówienia. W ofercie nie została zastosowana cena dumpingowa i oferta nie stanowi czynu nieuczciwej konkurencji w rozumieniu przepisów ustawy z dnia 16 kwietnia 1993 r. o zwalczaniu nieuczciwej konkurencji (tekst jednolity: Dz. U. z 2019 r. poz. 1010 ze zm.).

5.Jeżeli odpady odebrane z terenu Gminy Borkowice będą zagospodarowane w innych instalacjach komunalnych niż te wymienione w WPGO 2024 dla regionu południowego, Wykonawca zobowiązany jest w swojej ofercie, wskazać Zamawiającemu instalacje do których będzie przekazywać odpady (zgodnie z art. 6d ust. 4 pkt 5 ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w gminach)

6. Przedmiot zamówienia zostanie wykonany w terminie: **od 1 lipca 2021 r. do 30 czerwca 2023 r.**

7. Oświadczamy, że zapoznaliśmy się dochowując należytej staranności ze SWZ (wraz z załącznikami). Do SWZ nie wnosimy żadnych zastrzeżeń i akceptujemy jej treść.

8. Oświadczamy, iż wadium w kwocie:.....
(słownie:.....) **złotych** zostało wniesione w formie
..... (zgodnie z pkt. 17 SWZ).

Wymagany dokument (dotyczy wadium w przypadku formy niepieniężnej) potwierdzający wniesienie wadium został załączony do oferty.

Wadium wniesione w formie pieniężnej, prosimy zwrócić na konto nr:
.....

9. Oświadczamy, że uważamy się za związanych niniejszą ofertą w okresie wskazanym w niniejszej SWZ.

10. Usługę (trasy) objętą zamówieniem zamierzamy wykonać **sami/przy udziale podwykonawców***

Podwykonawcom zamierzamy powierzyć/zlecić n/w zakres usługi (tras)
.....
.....

10.1. W przypadku wyboru naszej ofert przed podpisaniem umowy dostarczymy wykaz podwykonawców zgodnie ze wzorem załącznika nr 1 do umowy.

11. Zobowiązujemy się, w przypadku wyboru naszej oferty, do wniesienia zabezpieczenia należytego wykonania umowy zgodnie z pkt. 28 SWZ oraz do zawarcia umowy na warunkach, określonych w projekcie umowy stanowiącym załącznik Nr 8 do SWZ, w terminie i miejscu ustalonym przez Zamawiającego.

12. Oświadczamy, że Wykonawca:

	Należy wpisać „TAK”, lub złożyć inne jednoznaczne oświadczenie w przedmiocie (np. postawić krzyżyk) w odpowiednim polu.
JEST mikroprzedsiębiorstwem bądź małym lub średnim przedsiębiorstwem (tj. zatrudnia mniej niż 250 osób i roczny obrót nie przekracza 50 milionów euro lub roczna suma bilansowa nie przekracza 43 milionów euro):	
NIE JEST mikroprzedsiębiorstwem bądź małym lub średnim przedsiębiorstwem (tj. zatrudnia min. 250 osób i roczny obrót przekracza 50 milionów euro lub roczna suma bilansowa przekracza 43 milionów euro):	

Uwaga: w przypadku Wykonawców wspólnie ubiegających się o udzielenie zamówienia, składa się w/w informację w zakresie w poszczególnych Wykonawców.

13. Oświadczamy, że nie wykonywaliśmy żadnych czynności związanych z przygotowaniem niniejszego postępowania o udzielenie zamówienia publicznego, a w celu sporządzenia oferty nie posługiwaliśmy się osobami uczestniczącymi w dokonaniu tych czynności.

14. Oświadczamy, że dokumenty załączone do oferty opisują stan prawny i faktyczny, aktualny na dzień składania oferty.

15. Klauzula informacyjna z art. 13 RODO

Zgodnie z art. 13 ust. 1 i 2 rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 z dnia 27 kwietnia 2016 r. 2 w sprawie ochrony osób fizycznych w związku z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych oraz uchylenia dyrektyw 95/46/WE (ogólne rozporządzenie o ochronie danych) (Dz. Urz. UE L 119 z 04.05.2016), dalej „RODO”, informuję, że:

a. Administratorem Pani/Pana danych osobowych przetwarzanych przez Gminę Borkowice jest: Wójt Gminy Borkowice, z siedzibą przy ul. Ks. Jana Wiśniewskiego 42, 26-422 Borkowice.

b. W sprawach z zakresu ochrony danych osobowych można kontaktować się z Inspektorem Ochrony Danych Osobowych pod adresem e-mail: iod@borkowice.pl;

c. Pani/Pana dane osobowe przetwarzane będą w celu związanym z postępowaniem o udzielenie zamówienia publicznego pn.: „Odbiór i zagospodarowanie odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości zamieszkałych na terenie Gminy Borkowice”, prowadzonym w trybie przetargu nieograniczonego - na podstawie art. 6 ust.1 lit. C oraz art. 9 ust. 1 RODO;

d. Odbiorcami Pani/Pana danych osobowych będą wyłącznie osoby lub podmioty uprawnione do uzyskania danych osobowych na podstawie przepisów prawa;

e. Pani/Pana dane osobowe przechowywane będą w czasie określonym przepisami prawa, zgodnie z instrukcją kancelaryjną;

f. posiada Pani/Pan prawo do żądania od administratora dostępu do danych osobowych, ich sprostowania lub ograniczenia przetwarzania;

g. ma Pani/Pan prawo wniesienia skargi do organu nadzorczego;

h. podanie danych osobowych w zakresie wymaganym ustawodawstwem (zgodnie z instrukcją kancelaryjną oraz Rozporządzeniem Prezesa Rady Ministrów z dnia 27 czerwca 2017 r. w sprawie użycia środków komunikacji elektronicznej w postępowaniu o udzielenie zamówienia publicznego oraz udostępniania i przechowywania dokumentów elektronicznych (Dz. U. z 2017 roku, poz. 1320) jest obligatoryjne.

16. Oświadczam, że wypełniłem (-am) obowiązki informacyjne przewidziane w art.13 lub 14 RODO¹⁾ wobec osób fizycznych, od których dane osobowe bezpośrednio lub pośrednio pozyskałem (-am) w celu ubiegania się o udzielenie zamówienia publicznego w niniejszym postępowaniu.*****

*****W przypadku gdy Wykonawca nie przekazuje danych osobowych innych niż bezpośrednio jego dotyczących lub zachodzi wyłączenie stosowania obowiązku informacyjnego, stosownie do art. 13 ust.4 lub art.14 ust.5 RODO wykonawca nie składa treści oświadczenia (poprzez jego wykreślenie)

17. Ofertę niniejszą składamy na, kolejno ponumerowanych stronach.

Data:

.....
/Podpis upoważnionych przedstawicieli Wykonawcy/

* *niepotrzebne skreślić*

